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平成 30 年第 12回三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成 30 年 12 月 18 日（火） 午後１時 30分～午後２時 00 分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

玉 井 恵 理 委員、 廣 瀬 牧 実 委員 

４ 教育長報告 

 ⑴学校訪問について 

 ⑵平成 30 年第４回三浦市議会定例会について 

 ⑶年末年始の学校及び教育委員会の体制について 

５ 報告事項 

⑴平成 30年 11 月の後援名義等使用について 

⑵平成 30年第４回三浦市議会定例会の状況について 

６ その他の事業について 

⑴ユネスコ無形文化遺産・国指定重要無形民俗文化財「チャッキラコ」奉納について 

⑵第 65 回文化財防火デーについて 

⑶三浦市社会教育講座 みうらの野菜をおいしく食べる料理講座の開催について 

⑷三浦市社会教育講座「趣味の農業」21 期生募集の開催について 

⑸三浦市社会教育講座～歌で知る三浦～の開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  下 里 矩 生 

  委    員  玉 井 恵 理 

委    員  廣 瀬 牧 実 

委    員  越 智 康 一 

 

○説明のために出席した職員 

教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹    

学 校 教 育 課 長  高 梨 真 一    学 校 給 食 課 長  松 下 彰 夫    

文化スポーツ課長  塚 本 孝 治    南下浦市民センター館長  松 井 住 人    

初声市民センター館長    見 上 正 行 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後１時 30 分 開会 ◇                

 

○及川教育長  こんにちは。ただいまより平成 30 年第 12回三浦市教育委員会定例会を開会い

たします。 

  まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

る皆さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることにつ

いてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「平成 30 年第 11回三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおり

とすることについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に玉井委員と廣瀬委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私の方から報告をさせていただきま

す。 

  前回の報告と重なる部分もありますが、まず学校訪問についてです。11 月 15 日に始まりま

して、11 月 28 日の旭小学校が最終日で、４日間行いました。各学校の児童・生徒の様子、そ

して施設の様子ということでご覧いただき、校長、教頭との協議もさせていただきながら、進

めてまいりました。そのことについては今後の教育委員会の協議等に生かしていくことができ

ればと考えております。 

  次に、平成 30 年第４回三浦市議会定例会についてであります。12 月４日に本会議の第１日

目がありまして、14日までということで開会されました。詳しい報告については後ほど教育部

長からさせていただきますけれども、今回の議会で多くの質問をいただきましたのは、小中学

校の空調設備、エアコンですね。この設置についてでありました。このことは、市長も子ども

の安全、安心のために最優先していきたいと話しているところでありまして、事業としまして

は、教育総務課を中心にしまして進めていきたいと思っておりますけれども、教育委員会だけ

でなく、他の部とも協力体制を取りまして、進めていきたいと思っております。ただ、この事

業については国の特別予算を活用しての事業ということですので、まだ不透明な部分が多いと

いうことでありますけれども、その辺りも確認しつつ、進めていけたらと考えています。 
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  また、今週末、12 月 21 日になりますけれども、市内小中学校の２学期の終業式ということ

であります。冬休みにつきましては、１月７日（月）までの 17日間ということです。 

  その他、12 月 29 日から１月３日までの間につきましては、この教育委員会、そして学校も

閉庁ということになりますので、ご承知おきください。昨日校長会議が開かれましたけれども、

その際に校長には戸締りの徹底、そして緊急時の連絡網の再確認ということでお願いしたとこ

ろであります。 

  今年も、今度の土日を入れてあと 10 日で仕事納めということになります。年末年始というこ

とで気ぜわしい日が続いていますけれども、年内にすべきことは年内に、ということを心がけ

ながら、落ち着いて業務に専念してもらいたいと思っております。 

報告は以上です。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いします。 

 

○及川教育長  ございませんか。なければ教育長報告を終わります。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴平成 30年 11 月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  平成 30 年 11 月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

平成 30 年 11 月に資料記載の学校教育課関係２件、文化スポーツ課関係５件、計７件の申請

について、承認をいたしました。内容等についてご質問・ご不明な点がございましたら、担当

課よりご説明いたします。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○下里職務代理  お願いなんですが、この様式に団体名を明記してありますが、代表者名を入

れておいていただけると、割と理解しやすいかなと思いますので、もしそういうことができた

ら、そうしておいていただけたらと思いますが、いかがでしょうか。 

 

○増井教育総務課長  調整いたしまして、なるべく載せるようにいたします。 

 

○及川教育長  はい、それではお願いいたします。 

  他にございませんか。 

  続きまして、⑵平成 30 年第４回三浦市議会定例会の状況について、報告をお願いします。 

 

○君島教育部長兼青少年教育課長兼図書館長  平成 30 年第４回三浦市議会定例会の状況につ

いてご説明します。 

  議案・資料２ページ、資料２をご覧ください。 

市からの議案 15 件、報告３件及び最終日に追加提案いたしました、人権擁護委員の推薦につ

き同意を求める議案について、その全てが可決または承認され、報告案件４件の報告が行われ
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ました。 

また、無所属の下田剛議員外６名の議員から提出されました遺憾決議についても可決されま

した。 

関連議案の審議内容についてご報告いたします。 

議案第 73号「平成 30 年度三浦市一般会計補正予算第３号」については、11 月の定例会でご

審議いただいた３件です。 

内容は、教育費の歳出のうち、小学校費及び中学校費を増額し、市内全小中学校に空調設備

を設置しようとするもので、合わせて平成 31 年度まで予算の執行が行えるよう繰越明許費の追

加及び歳入として国庫補助金及び市債を追加するものでございました。 

もう１件、中学校費において、特別支援学級生徒就学援助対象者の増加による扶助費を増加

するものでございました。 

総務経済常任委員会に付託され、12 月 10 日に審議が行われ、空調設備の設置を夏季に間に

合わせるよう最大限の努力を要望する趣旨の質疑がありましたが、原案のとおり可決されまし

た。 

なお、議案についても、14 日の本会議において可決いただいております。 

先の教育長報告にもありましたとおり、一般質問は 12月４日（火）、５日（水）、６日（木）

の３日間で行われ、11名の議員から質問がありました。 

そのうち教育委員会が答弁いたしました質問内容について、議員ごとに簡単にご報告させて

頂きます。 

詳細は資料をご覧いただきたく存じます。 

１件目は、無所属の下田剛議員からの質問です。 

教育長の理想とする教育現場、教育現場における課題と解決策、いじめと教育格差の３点に

ついて教育長の考えを問うものでした。また、いじめの認知件数や相談件数と把握方法等の質

問がされ、１問１答方式でお答えしました。 

２件目はみうら市政会の長島満理子議員からの質問です。 

空調設備の設置について、設置対象、補助基準額、設置費用等に関する質問及び確実な推進

を求めるもので補正予算は補助基準額の上限であること、設置費用については５億円程度見込

んでおり、精査を続け平成 31年第１回定例会において再度補正予算を計上する考えであること

を答え、関係部局との連携を十分に図りながら事業推進していくことができるよう、職員にも

その旨指導していくことを教育長が答弁されました。 

３件目は、公明党の藤田昇議員からの質問です。 

空調設備の設置について、事業に取り組む市長の見解を問うもの等で、平成 30年の夏は、ま

さに猛暑であったが、以前から、夏季の学校生活における安全確保は重要であると認識してい

たこと。他県ではあるが、児童の痛ましい事故も起こってしまった事実から、教室へのエアコ

ン設置は待ったなしの状態であると考えるに至り、この夏に、教育委員会に対し、検討を始め

る旨指示をしたこと。市の財政にかかる負担は大きいが、児童生徒の安全には変えられないと

の思いから、事業化に至ったものであると答弁されました。 

４件目は、みうら市政会の出口眞琴議員からの質問です。 

いじめ対策に関する質問でございました。 

いじめが起こるきっかけ、認知件数、対応方法、携帯電話、外部機関との連携等の質問がさ
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れ、１問１答方式でお答えしました。 

５件目は、みうら市政会の神田眞弓議員からの質問です。 

療育から小学校との連携、特別支援学級の状況等に関する質問でございました。 

就学前の面談から入学後の特別支援学級への在籍替え等、学習や学校生活において困り感を

抱えている通常級在籍の子どもに対しても、よりその子にあった教育環境について保護者や関

係機関と十分協議する機会を設けていることについてお答えいたしました。 

６件目は、日本共産党の小林直樹議員からの質問です。 

就学援助制度と施設の状況に関する質問でございました。 

学用品費と新入学学用品費、修学旅行費や校外活動費、就学援助の支給基準等について、ま

た、空調設備の設置、トイレや雨漏り等小中学校の施設について質問がされ、１問１答方式で

お答えしました。 

平成 30 年第４回三浦市議会定例会に関する報告は、以上です。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

  それでは、次第６「その他の事業について」に入りたいと思います。 

⑴ユネスコ無形文化遺産・国指定重要無形民俗文化財「チャッキラコ」奉納について、及び

⑵第 65 回文化財防火デーについて、以上は文化スポーツ課の事業ですので、一括で説明をお願

いします。 

 

○塚本文化スポーツ課長  ユネスコ無形文化遺産・国指定重要無形民俗文化財「チャッキラコ」

奉納について、ご報告をいたします。 

議案・資料 16ページ、資料３をご覧ください。 

チャッキラコは、昭和 51年５月に国指定重要無形文化財に指定され、平成 21 年９月にユネ

スコ無形文化遺産に登録されました。 

毎年、１月 15日に固定で実施されておりまして、来年も例年どおり実施される予定です。 

時間は資料のとおりでございまして、10 時から本宮(もとみや)にて奉納された後、10 時 30

分に海南神社で奉納が行われます。 

その後、チャッキラコ三崎昭和館で踊り、13 時 35 分頃より仲崎竜神様、花暮竜宮様、下町

の各家々や店舗を回ります。 

主催はちゃっきらこ保存会です。 

教育委員会は、椅子などの機材の準備や当日の会場警備などで協力をしております。 

 

続きまして、議案・資料 17 ページ、資料４、第 65 回文化財防火デーについて説明させてい

ただきます。 

毎年１月 26 日は文化財防火デーと設定されています。 

文化財防火デーは、文化財を火災、震災などの災害から守ることと、文化財愛護の意識を高

めることを主な目的としています。 

そこで、三浦市でも文化財保護への関心を高めることと、地域・住民ぐるみの防火防災意識
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を高めるために、消防と教育委員会が合同で消防訓練を実施しています。 

今年は、第 25 回目の消防訓練となり、１月 23 日（火曜日）10 時から 10時 30 分に南下浦町

上宮田の来福寺で実施をいたします。 

訓練の想定は、本堂より出火、延焼拡大の恐れがあるため多口放水によって早期消火をし、

延焼を阻止するとともに関係者による文化財の搬出など、総合的な消防訓練を行う予定です。 

なお、今回は消防業務の委託化後初めての開催で、横須賀市消防局と事務を進めております

が、実際の訓練は三浦消防署が担当します。 

以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。今年のチ

ャッキラコは、３連休の後でありまして、成人の日の翌日となります。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

続きまして、⑶三浦市社会教育講座 みうらの野菜をおいしく食べる料理講座の開催につい

て、及び⑷三浦市社会教育講座「趣味の農業」21期生募集について、以上は南下浦市民センタ

ーの事業ですので一括で説明をお願いします。 

 

○松井南下浦市民センター館長  三浦市社会教育講座 みうらの野菜をおいしく食べる料理講

座の開催についてご説明します。 

  当日配布の資料５をご覧ください。 

  三浦市の特産品である三浦大根を使用した「みうら大根を味わう 大根１本を使い切る！！

みうら大根フルコース」の料理講座を２月 16 日（土）10 時～13時 30 分まで南下浦市民センタ

ーで開催します。 

講師にあっては、県認定ふるさと生活技術指導士である吉田和子氏で、南下浦市民センター

で開催している料理講座で数回講師を受けてくださっております。 

 

  続きまして、三浦市社会教育講座「趣味の農業」21 期生募集についてご説明します。 

当日配布の資料６をご覧ください。 

三浦の基盤産業の１つである農業について、シニア世代の人たちを対象に、三浦の特色を農

業を通じて理解していただく、また三浦の土地で野菜を作りながら、仲間づくり、生きがいづ

くり、健康づくりをする機会の一助とすることを目的に「趣味の農業」を開催するものであり、

平成 10 年から開催している歴史のある講座であります。 

平成 31 年度と 32 年度に活動する 21 期生の 15 人を募集するため、２月 20日（水）９時～11

時 30 分まで、南下浦市民センターと和田の実習地で説明会を開きます。 

  以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

続きまして、⑸三浦市社会教育講座～歌で知る三浦～の開催について、説明をお願いします。 
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○見上初声市民センター館長  三浦市社会教育講座～歌で知る三浦～の開催についてご説明し

ます。 

  議案・資料 18ページ、資料７をご覧ください。 

  「三浦市歌」「城ケ島の雨」など三浦に関連が深い歌や、懐かしい歌を約 15 曲歌い、歌う喜

びを皆でわかちあいます。 

開催日時は、平成 31 年２月９日（土）午前 10 時 30 分から 12 時、場所は、初声市民センタ

ーの講堂です。 

講師は、週１回初声市民センターで活動をしている、コーラスサークルしゃぼん玉の講師の、

角谷美佐子さん、小林寿美さん、高橋一江さんの３人です。 

定員は 30人、受講料は 400 円です。 

以上で説明を終わります。 

 

○及川教育長  説明は終わりました。何かご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  よろしいですか。 

それでは、次第７「その他」に入りたいと思います。 

まずは事務局から何かありますか。 

 

○高梨学校教育課長  その他ということで、みうら海洋教育フォーラムについてご説明いたし

ます。 

  別添の開催要項をご覧ください。 

  本フォーラムは、昨年度２月 24 日に開催した「海洋教育の集い」に代わる位置づけとなって

おります。 

主催は、みうら学・海洋教育研究所、三浦市教育委員会は後援になります。 

三浦市や教育委員会と連携協力協定を締結している東大三崎臨海実験所や東京大学海洋アラ

イアンスをはじめ、日頃、各学校の海洋教育授業でお世話になっている諸施設・諸団体が協力

となっております。 

目的は、日頃各学校で取り組んでいる海洋教育の実践内容と成果についての、子どもたちの

交流の場とし、子どもたちの見識を深めることが大きな目的となります。 

開催日時は、平成 31年１月 26日（土）12 時 45 分～15 時 35 分、会場は、上宮田小学校体育

館を予定しております。 

昨年度は市内全小学校と初声中学校の参加で開催しましたが、今年度は市内全小中学校に加

え、海洋科学高校がポスターセッションに参加いたします。 

参加人数は、保護者、教職員も含め約 300 人程度となる見込みです。 

おおよその流れとしましては、代表理事を務める星野副市長のあいさつに始まり、市内代表

校２校のステージでの発表と、それ以外の参加校のポスターセッションでの発表となります。 

吉田市長にご挨拶いただくとともに、東京大学海洋アライアンスの川上特任研究員に全体を

通しての講評をいただく予定です。 

説明は以上です。 
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○及川教育長  説明は終わりました。何かご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○及川教育長  昨年度の海洋教育の集いと、内容的には同じようなものということですね。 

 

○高梨学校教育課長  そうです。 

 

○玉井委員  よろしいですか。 

  昨年度の海洋教育の集いでもポスターセッションがありましたが、その時と同じような感じ

でやるということですね。 

  ポスターセッションですと、大きな声で発表する学校の近くにいる学校は少し聞こえづらい

ようなことがありましたが、そのような意見は出ないで、そのまま昨年度のような形態でとい

うことになったのでしょうか。 

 

○高梨学校教育課長  委員のおっしゃるとおり、昨年度は同時に３校のポスターセッションを

しまして、結構騒然とした雰囲気だったと伺いました。 

その反省を踏まえて、今年度は２校ずつ行います。例えば、まず小学校２校が、２か所で７

分のポスターセッションを２回行います。これが終わると入れ替わって、次の２校が同時に行

っていきます。少し発表の本数を減らして、聞き取りやすいように企画しております。 

 

○玉井委員  ２校ずつだと、全８校が４回セッションを行うということですか。 

 

○高梨学校教育課長  始めに、こちらに書いてありますとおり、ステージの方で名向小学校と

三崎小学校が発表します。次のポスターセッションは小学校版ということで、小学校が２校ず

つ３展開ということで、６校行います。その後中学校と海洋科学高校がセッションを行います。 

 

○玉井委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  同時には２校ということですね。昨年度は３校同時ということで、声が重なっ

てしまうことがあったんですけれども、その辺りは考えて、調整をしたということですね。 

 

○及川教育長  その他によろしいですか。 

続いて教育委員の皆さんから何かございますか。 

 

○玉井委員  先日、初声小学校の特別授業といいますか、養護の先生からＬＧＢＴの話を聞き

まして、小学校の５年生からそういう教育をするというのはすごく珍しいということだったの

で、私は去年も見たんですけれども、たまたま初声小学校の養護の先生がなさるということで

初声小学校だったんでしょうけれども、他の学校で講義などやっているのでしょうか。 

子どもだけでなく、先生にもすごくためになったんじゃないかなと思います。当事者の方も

いらっしゃったので、刺激のあるものだったと思います。市内全体でやっていこうというよう
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な動きはないんでしょうか。 

 

○高梨学校教育課長  市内各学校では、人権教育を根底に据えて教育活動をしていますが、今

回の初声小学校の授業も、人権教育の一環としての位置付けの授業となっています。 

各学校によって、人権教育の実践の内容については様々であり、過去に中学校でＬＧＢＴを

扱った授業をしたこともありますけれども、今年度については、今のところ教育委員会で得て

いる情報の中では、初声小学校のみとなっています。 

ただし、人権教育推進担当者が年に４回ほど集まりまして、会議を行っております。その場

で各学校の実践報告を行い、具体的に共有をしますので、そういう所を通して次年度に繋げて

いければと考えております。 

 

○玉井委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  人権教育推進担当が集まっての会議の中では、各学校の取り組みについて情報

共有をしていますので、そういった所で聞いた先生達が、次年度それを生かして、活動が各校

に広がっていく可能性があるということですね。 

 

○及川教育長  その他ございますか。他にないようでしたら、以上で、「その他」を終了しま

す。 

これをもちまして、平成 30 年第 12回三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後２時 00分 閉会 ◇                


